

金锁乡三井口无视安全生产

我们是铜川市郊区金锁一矿三井口的工人。这个井口是个风井，矿上为了多采煤，无视生产安全，风井也让出煤。井下空气不好，瘴气甚大，生产条件极差。我们在“四面石头夹块肉”的恶劣环境下出力流汗，工资却迟迟领不到手，原来规定的劳保手套、肥皂等，从去年十月以来再未发过，工人们怨声载道，但毫无办法。请报纸代为一呼，维护我们的合法权益。

八名井下工人

调查附记

铜川市郊区金锁一矿三井口部分工人来信反映的问题属于事实。这个煤矿是金锁乡的多办煤矿，共有三个井口，三井口是其中的一个。在记者调查时，金锁乡党政领导对记者说，工人信中反映的是事实，一矿产量可以，但经营管理混乱，亏损严重。乡党委已经决定，准备调整一矿的领导班子，改进矿上的经营管理。乡上还确定，乡长薛春生带领企业办的干部，组成工作组，下去解决矿上存在的问题。至于问题最后解决的结果如何，我们还等待乡上问题解决之后的回答。

本报特约记者 赵勃

本报在前两期《读者来信》栏目里连续刊登了一些地方农贸市场管理混乱的群众来信，围绕这个问题，记者最近又走访了第四军医大学附近的西安市康复路批发市场。

漫步在两华里长的南北大街上，只见两旁整齐地摆满了摊位，百货琳琅满目，果品、蔬菜堆积如山，药材、山货也异常之多，一派欣欣向荣的喜人景象。

在工商行政管理

所，两位所长介绍说，这个市场共有一千二百多个摊点，每天来往人数约六、七万人，月成交额二百多万元。随着市场的繁荣，许多不良现象也在这里有所反映，几年来，形形色色诈骗、盗窃、甚至抢劫、持刀杀人的案件时有发生。去年七月，新疆一个客人携带七千五百多元现款来市场购货，因买了件东西，钱被发现。他正行走时，猛不防

农贸市场的见闻

被别人从背后用双手使劲捂住双眼，刹那间便被人夺走皮包。亏得旁边摊贩协助，才侦破此案。贾所长从他的玻璃板下取出十元钱来，说：“最近还发现有人把人民币中间劈开，背面贴纸上，十元就变成了二十元；还有的将四张人民币撕成小块，然后拼贴成残缺不全的五张来用。”

关键是个管理问题。这个工商所去年曾受到市上的批评，今年以来，他们加强了管理，工作人员每天平均工作十个小时左右，节假日也常常不休息，坚守岗位。现在，这个市场秩序井然，生意兴隆，违法事件显著减少，工作人员的作风也大有改进。希望各地也能象这里一样，加强农贸市场的管理工作，促进商品经济的发展。

(本报记者 马宽厚)

噪音使人烦

我们厂为了改善职工的居住条件，近几年来，在本厂几个福利区陆续地盖了些家属楼。这些，职工、家属看在眼里，喜在心里。

但是，我们这幢楼紧挨水泵机房，每天机器声从早晨六点左右响起，到晚上十一点停止，使居住在这幢楼的人深受其害，耳朵每天灌满了嗡嗡声，搅得人心烦意乱，休息不好。现给我们工人自己的报纸反映这件事，希望厂里早日改变这一严重的噪音干扰现象。省金属结构厂二福利区群众

编者附记：好事做到底，希望金属结构厂能听取群众意见，迅速设法改变这一现象。



二十一路公交车上的一桩怪事

四月四日下午一时，我在西安市南郊边家村乘坐21路公共汽车，车过黄雁村，发现有一小偷掏我的钱包，我一把抓住了那只尚未缩回去的手，把小偷推到售票员座位前，喊道：“我抓住小偷了！”但售票员无动于衷，离我不远的一位军人也同样不管。小偷胆子顿时大了，用另一只手照我面部就是一拳，我的嘴被打肿了，牙齿出了血。混乱中，小偷的同伴将我后脖也抓破了。车到文艺路，售票员刚一开门，小偷们一拥而下。我抓住小偷时，钱仍在他手里，当时他把钱扔到地上，因无一人替我拾起来，致使四十多元钱，待我后来去找，已只剩下二角了。现投书贵报，代为一呼，望有关部门加快整顿古城的交通治安秩序。

陕西重型机器厂 徐克增

人维人护 有治有安

过去，一经发现小偷，周围群众即刻群起而攻之，小偷自知众怒难犯，不是抱头鼠窜，便是束手就擒。但不知何时起，就从小偷怕群众变成了群众怕小偷，偷人的在光天化日之中，众目睽睽之下偷盗、打人，竟无人过问。岂非咄咄怪事！

说怪也不怪，小偷之所以如此胆大包天，无所顾忌，是他们掌握了一些

人事不关己，少惹事非的麻木心理。维护社会治安，一要靠法制，二要靠群众。每一个人，在坏人坏事面前你越是害怕，无动于衷，坏人便越发地胆大起来。这样一来，小偷“光顾”你的日子也就不远了。对于作恶者，人人敢于挺身而出，造成一种“老鼠过街，人人喊打”的强大力量，社会治安的根本好转才有希望实现。

公共汽车上的扩音设备应发挥好作用

现在，许多城市里的公共汽车上，都装上了扩音设备。但是，却有相当多的公共汽车上的广播效益发挥得不好。有的不及时报站，有的杂音大，语音含糊不清。不少同志要挤近窗前，以便观察是否到站，外地同志更是频频发问。

对此，我提两点建议，希望公共汽车公司的同志参

考：首先，要真正重视发挥车上现有广播设备的实际效益。兼作播音工作的售票员同志要学会服务语言，掌握一定的播音艺术，要讲普通话，注意把话说清楚。其次，要使广播设备经常处于良好状态，正确使用和操作广播设备，如嘴与话筒的距离不要太近等等。

宝鸡工程机械厂 孙光熙

供电工人值得夸

盲目经营

过去听人们说，安装电表时要把电工招待好，不然，供电时可能有麻烦，所以西安市第一律师事务所在为接待站安装电表时就及早联系了餐馆，准备宴请电工。

西安市市内供电所的青年工人王宏福、李向林按时到了“接待站”，以熟练的技艺布线，扎线，接火，装表，不到二个小时这项“小工程”就出色地完成了。

律师事务所的同志请王宏福、李向林去餐馆用饭，这两位同志婉言谢绝。经再三邀请，这两位同志还是收拾完工具，

很有礼貌地道别，并说：“装电表是我们份内的工作，今后有什么问题，随时向我们提出，千万不要破费搞招待。”

在场的同志深有感触地说：党风好转了，社会风气好转了，供电工人给我们做出了好样子。

西安 许小平

是有好处的。但现在有的学生却每晚看电视，成了“电视迷”，这样就有害无益了。一则常看伤眼睛，视力会明显下降；二则早上不能按时起床，到校上课若是打盹；三则看电视成“瘾”，上课思想不集中。希望学生家长注意这一现

象，采取必要的措施，帮助子女安排好课余生活。

河南 同木平



无题 郝应全



学生看电视应当有节制

学生适当看看电视，当然

西安特种材料厂 向您提供节能科研新产品LCX—52常温除油水基清洗剂

本产品由表面活性剂、助洗剂和缓蚀剂等合成，不含亚硝酸钠，有一定防锈能力，可代替汽油、煤油和三氯乙烯等有机溶剂清除机油和动、植物油。适用于机械加工、热处理、表面处理、维修车

间及原材料仓库的零件清洗。也适用于橡胶、塑料、尼龙、搪瓷和棉织物等。对脱洗机械部件在润滑油中长期工作形成的黄袍有特效。经西安某单位使用，用汽油清洗油封二十多年的零件，浸泡三天未能洗

掉油封层。使用本品五分钟即退下油封层。

本产品经航空工业部六二一所监制、西安产品质量监督检验所检验，获八五年全国节能同类产品第一名。

厂址：西安北郊徐家湾 联系人：井泉 于秀云 电话：6·1916 6·1917转2455 电挂：3676

快速致富佳音

现可供各种快速致富技术资料，城乡适用，本小利大，就地取材、简便易行，一看就会，适于自学。每种价五至三十元不等。指导产销并免费提供可靠实用的致富信息。来函即寄目录简介。

地址：湖南科技大学 联系人：王连文